Discusion de sistemas.

Problema 1:
Ixn—ky =3
y+3z=06
X+ kz=3

A un compaiiero le piden que clasifique y resuelva el sistema para el valor
del parametro k € R que él desee. Obtiene, correctamente para dicho valor, que el sistema es
compatible indeterminado, y que una expresion de sus soluciones en forma paramétrica es x =
1+2t,y=..,z=..Determina para qué valor del pardametro k ha clasificado y resuelto el
sistema, y calcula las expresiones de las incégnitas y y zque le faltan.

Problema 2:

Resuelve

20 5« —2 3
1 1 =2y|+| 2 [=|0
-1 1 1 )z 3 2
Problema 3:

Estudia, segun los valores del parametro a, el sistema de ecuaciones lineales siguiente:

ax + ay =32
X= y+az=a

X+2v+32z =a

Problema 4:

ax+ y+z=I
x+ay+z=I

Dado el sistema L X+ ¥ =1

a) Estudia su compatibilidad segun los valores de a

b) Resolverlo cuando sea posible.



Problema 5:

Dado el sistema de ecuaciones con un parametro real A e incégnitas x, y, z

(h+2)x - ¥+ z
X+{(A+06)y- iz
Sx+ Sv+(h-2)z=10

=0
0

se pide:
a) Calcular para qué valores de A el sistema sélo admite la solucién (x, y, x) = (0, 0, 0)
b) Para cada valor de A que hace indeterminado el sistema, obtener todas sus soluciones.

c) Explicar la posicidn relativa de los tres planos definidos por cada una de las ecuaciones del
sistema cuandoA=-3

Problema 6:
Discute el sistema de ecuaciones lineales

X+ 2}"— z=2
x+(l+b)y- bz =2b
X+ by+{(l+b)z=1

Segln los valores de b

Problema 7:
X+ 2y+ z=3
(l+ayy+ z=4
Se considera el sistema de ecuaciones lineales X+ 2y +az=4

a) Discute el sistema segun el valor del pardmetro a

b) Resuelve el sistema paraa =2

Problema 8:

La terna (0, 0, 0) es siempre solucion del sistema



x+ 2y—az=10
ax— y+ z=10
2ax+y- z=0

Independientemente del valor del parametro a
a) Indica para qué valores del parametro la citada terna es la Unica solucidn del sistema.

b) Indica algun valor del pardmetro, si existe, para el cual el sistema tenga algunas soluciones
distintas de la nula y mostrar estas soluciones. (Nota: Si se encuentran varios valores del
pardmetro cumpliendo la condicion pedida, para responder a esta cuestion basta tomar uno
solo de ellos).

Problema 9:
Dado el sistema homogéneo

x+ky—-z=10
kx—y+z=10
(k+)x+y =1

averigua para qué valores de k tiene soluciones distintas de x =y = z = 0. Resolver en tales

Casos.

Problema 10:
Resuelve los siguientes apartados.

a) Discute e interpreta geométricamente, segun los diferentes valores del pardmetro m, el
siguiente sistema:

2x- y+z=10
X-—2y+z=m
mx- y+z =10

b) Resuélvelo, si es posible, paraloscasosm=0ym =2



Soluciones.

Problema 1:
3 =k 0

C 0 1 3=0
1 0 k

para todos los valores de k se obtiene que R(C) =2

Para que el sistema sea compatible indeterminado R(A) = 2

3 -k 0 3 3 -k 0 3
RO 1 3 6 =R{0 1 3 6
1 0 k 5)3-3-]° 0 k 3k 12

Para que las dos ultimas filas sean proporcionales tiene que ser k =2

Resolvemos el sistema parak=2,x =1+ 2t

31+ 26) -2y :3}
r=y=3tz=2-t
y+3z=6

Lasolucibnesx=1+2t,y=3t,z=2-t,t €R

Problema 2:
Pasamos al sistema de ecuaciones y lo resolvemos por Gauss:

2x +5z= 17
Xx+y-2z=-2=x=1l,y=-1,z=1
-X+y+ z =-1

Problema 3:
a a 0
ICl=11 -1 a
1 2 3

=—a’—6a;a’+6a=0=a=0,a=-6
Paraaz0,az-6, R(C)=R(A) =3 =numero de incégnitas = Sistema compatible determinado.

Paraa=0, R(C) =R(A) = 2 < N2 de incdgnitas = Sistema compatible indeterminado.



Paraa=-6, R(C) =2 #R(A) = 3 = Sistema incompatible.

Problema 4:
a 1 1
Cl=1 a 1
a) I u=—2a+2;a—1=0:¢*a=1

Paraa 1, R(C) =R(A) = 3 = numero de incdgnitas = Sistema compatible determinado.
Paraa=1, R(C) =R(A) = 2 < N2 de incdgnitas = Sistema compatible indeterminado.

b) Siempre tiene solucion:

Paraa#1,x=1/2,y=1/2,z=-a/2+1/2

Paraa=1=x=1-t,y=t,z=0,t £ |

Problema 5:

El sistema es homogéneo.

A+2 =1 1
C 3 h+O -3
a) > 3 3"_2:7\3+6A2+9)\;>\3+6A2+92\:o:w\:o,)\:—s

ParaA #0, A #-3, R(C) =R(A) = 3 = nimero de incognitas = Sistema compatible determinado
b) ParaA=0,x=—-1t/5,y=3t/5,z=t,t €R
ParaA=-3,x=u—-t,y=t,z=u,t,u €R

c) Para A = - 3, los tres planos son el mismo, porque sus coeficientes son proporcionales.

Problema 6:
| 2 -1
C 1l 1+b =b
1 b l+h

=2b’-2b;b’-b=0=b=0,b=1



Parab#0,b#1, R(C)=R(A) =3 =numero de incégnitas = Sistema compatible determinado.
Parab =0, R(C) =2 # R(A) =3 = Sistema incompatible.

Parab =1, R(C) = R(A) = 2 < N2 de incdgnitas = Sistema compatible indeterminado.

Problema 7:
1 2 1
Cl=10 1+a 1l|=a°-1;2°-1=0=a=-1,a=1
1 2 a
a)

Paraa#-1,a#1,R(C)=R(A) =3 =numero de incégnitas = Sistema compatible determinado.
Paraa=-1, R(C) =2 # R(A) = 3 = Sistema incompatible.
Paraa=1, R(C) =2 # R(A) = 3 = Sistema incompatible.

b)Paraa=2=x=0,y=1,z=1

Problema 8:
1 2 -a
ICl=]la -1 1|=-3a"+6a;3a -6a=0=a=0,a=2
g Pa1o-

Tiene soluciones distintas de la terna (0, 0, 0) paraa=0,a=2
b) Solo se pide resolver para uno de estos valores, aqui lo haremos para los dos
Soluciéon paraa=0,x=-2t,y=t,z=t,t €R

Solucidon paraa=2,x=0,y=t,z=t,t €R

Problema 9:

1 k -1
ICl=|l k -1 1]|=k*-k-2;K-k-2=0=k=-1,k=2
k+1 1 0



Tiene soluciones distintasde x=y=z=0parak=-1, k=2
Soluciéon parak=-1,x=t,y=0,z=t,t €R

Solucién parak=2,x=-1t/5,y=3t/5,z=t,t €R

Problema 10:
2 =11
ICl=(1 =21
m =1 1

=m-2;m-2=0=m=2

Param # 2, R(C) = R(A) = 3 = nimero de incégnitas = Sistema compatible determinado, los
tres planos se cortan en un punto.

Param =2, R(C) = R(A) = 2 < n2 de incégnitas = Sistema compatible indeterminado. El
1¥ planoy el 32 son el mismo y el 22 los corta en una recta.

Param=0,x=y=2z=0

2 1
X=-=-—t
3 3
Param =2, 'y:—£+ll cte R
33
= 1

-



